



# РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

## МИНИСТЕРСТВО НА ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ

### БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН”

#### ОТЧЕТ

за осъществената контролна дейност от Басейнова дирекция „Източноевропейски район” (БД ИБР) за месец февруари 2024г.

✓ **Кратка обобщена информация за осъществената контролна дейност за периода и резултати от извършената контролна дейност:**

През месеца са извършени общо 277 броя проверки, от които 218 броя са проверки по разрешителни, издадени по реда на Закона за водите.

Обработени са общо 1 236 броя декларации по чл. 194б от ЗВ и обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

Извършени са 19 проверки по подадени сигнали и жалби, като 8 от тях са получени на „Зелен телефон“ и са дадени 4 бр. предписания.

В резултат на извършените 218 проверки по изпълнение на условията в издадените разрешителни са направени 16 броя предписания.

За предприемане на действия съгласно разпоредбите на Закона за водите, с цел осигуряване проводимост на речното легло са дадени 3 броя предписания с констативен протокол и 2 броя предписания с писмо на Директора на БД ИБР.

В резултат на извършените контролни проверки са направени 2 броя предписания на основание чл.188, ал.1, т.13 от ЗВ.

През месец февруари са съставени 21 броя АУАН и са издадени 12 броя наказателни постановления. Общата стойност на наложени глоби/имуществени санкции е 25 500,00 лв. Постъпилите суми от наказателни постановления са 5 930,00 лв.

Постъпилите суми, представляващи събрани такси по Закона за водите, през месец февруари 2024г. са 6 447 104,98 лв.

✓ **Акценти от извършената месечна контролна и административнонаказателна дейност:**

#### **1. По направления на извършената контролна дейност**

При определяне на броя на проверките са отчетени всички проверявани дейности в рамките на една проверка.

- Дейности по състояние и проводимост на речните легла и на заустващи съоръжения: 25бр.
- Състояние и правилна експлоатация на водоземните съоръжения, съоръженията за използване на повърхностните и подземни води и съоръженията за измерване на водите: 11бр.
- Контрол на разрешителни, издадени по ЗВ: 218 бр.
- Сигнали и жалби: 19 бр.
- Изпълнение на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР: 13 бр.

Ежемесечно се извършва контрол по изпълнението на режимните графици за използване на водите на язовирите по Приложение №1 от ЗВ на територията на БД ИБР, а именно за язовирите: Копринка, Жребчево, Асеновец, Малко Шарково, Домлян, Пясъчник, Тополница, Белмекен, Голям Беглик/Широка поляна, Батак, Въча, Цанков камък, Тракиец, Боровица, Кърджали, Студен кладенец, Ивайловград и Розов кладенец.



4000, Пловдив, ул. ”Янко Сакъзов” 35 Тел: (+359) 032 60 47 33

Факс: (+359) 032 60 47 21, [www.earbd.bg](http://www.earbd.bg); e-mail:

[bd\\_plovdiv@earbd.bg](mailto:bd_plovdiv@earbd.bg)



## **2. Последващ контрол:**

През месеца е осъществяван последващ контрол за изпълнение на дадените предписания, част от които са описани по-долу:

- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Еко България“ ЕАД, относно монтиране на измервателни у-ва, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Винарска изба - Копса“ ЕООД, относно монтиране на измервателни у-ва след извършена метрологична проверка, същото не е изпълнено, съставен е констативен протокол. За констатираното нарушение е образувано административнонаказателно производство.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „Марчело транс ауто“ ООД, относно монтиране на измервателно у-во, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „ВиК“ ЕООД, относно монтиране на измервателни у-ва, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание на „България Текс“ АД, относно монтиране на измервателно у-во, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание за преустановяване на водоземането от река Соколица, същото е изпълнено и е съставен констативен протокол.
- ✓ Извършена е проверка на място на участък от река Сазлийка преминаваща през гр. Раднево до кв. Гипсово, във връзка с постъпило писмо в БД ИБР от „Напоителни системи“ ЕАД - клон Горна Тунджа, че ще бъдат премахнати два броя паднали сухи дървета от речното корито. Констатирано е, че даденото предписание с констативен протокол на БД ИБР е изпълнено.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с изпълнение на дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от река Токмаклийска, преминаваща през регулацията на с. Опан, общ. Опан, предписанието е изпълнено.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с изпълнение на дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от дере, преминаващо през регулацията на с. Ястребово, общ. Опан, предписанието е изпълнено.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с изпълнение на дадено предписание с писмо от директора на БД ИБР на кмета на Община Опан, относно осигуряване на проводимост на участък от река Мустакова, преминаваща през регулацията на с. Пъстрен, общ. Опан, предписанието е изпълнено.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадено предписание в констативен протокол, установено е, че е изпълнено дадено предписание, а именно: Премахнати са от река Малка Арда земните маси и камъни.
- ✓ Извършена е проверка на място във връзка с дадени предписания в констативен протокол, установено е, че са изпълнени дадените, а именно: по т.1 Отстранена е повредата на крана

на обществена чешма №3 и е преустановен теча в река Девинска; по т.2 монтиран е водомер за измерване на използваните количества минерална вода от обществена чешма №3.

### **Проверки по сигнали и жалби**

Извършени са проверки на сигнали и жалби, част от които са описани по-долу:

- Във връзка с постъпил сигнал в Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БД ИБР) на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-44/21.02.2024г. (с рег. №СЗТ-13/21.01.2024г.), относно „пресушаване на река Забърдовска от ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“, като задбаражното езеро е източено и през рибният проход не тече вода в река Забърдска“ е извършена проверка на място в присъствието на представител на ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“.

ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“ има издадено разрешително №31140019/14.02.2008г. за водовземане от повърхностен воден обект - река Забърдска, продължено с решение №РР-3079/11.04.2017 г., с цел на водовземане производство на електроенергия посредством МВЕЦ „НИК 60“ , с краен срок на действие на разрешителното 14.02.2021г. В БДИБР е подадено заявление за продължаване срока на действие на разрешителното. При проверката е констатирано, че водното ниво на езерото, намиращо се зад баража на водохващането на МВЕЦ „НИК 60“ в река Забърдска, в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе, обл. Смолян, е спаднало с около 1,42 м. под преливен ръб. През рибният проход, изграден при водохващането на МВЕЦ-а не тече вода (реката е суха и няма вода) за осигуряване на екологичното водно количество, необходимо за нормалното функциониране на екосистемите в р. Забърдска, поради това, че нивото на водата е под първият отвор на рибния проход. По цялото протежение на рибния проход има прораснала и изсъхнала растителност, която възпрепятства свободно движение на водата. В проверения участък от река Забърдска, от водохващането до сградата на МВЕЦ-а в река Забърдска около 500 м, не протичат водни количества, реката е суха и няма вода. При първият отвор на рибният проход е монтиран савак за регулиране на преминаващите водни количества през рибният проход, като същият е отворен. Електронната рейка не работи и не отчита непрекъснато протичане на определеният минимално допустим отток в размер от 220 л/сек, необходим за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми за нормалното функциониране на екосистемите в коритото на река Забърдска. Към момента на проверката ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“, собственик на МВЕЦ „Ник 60“, намиращ се в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе, не осъществява водовземане и не произвежда електроенергия. Нивото на водата в задбаражното езеро на водохващането на МВЕЦ-а на река Забърдска се вдига и то се пълни, поради това че са затворени клапите пред турбините на МВЕЦ-а. От водохващането след водовземаната шахта с водопровод от стъклопластова тръба Ф1000 мм на около 500 м се довеждат водите до сградата на МВЕЦ-а, в землището на с. Хвойна, общ. Чепеларе. Не се осигурява непрекъснато протичане на определеният минимално допустим отток в размер от 220 л/сек, необходим за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми за нормалното функциониране на екосистемите в коритото на река Забърдска.

С горесцитираните дейности – неосигуряването на непрекъснато протичане на екологични водни количества в река Забърдска, поради това, че през рибният проход, изграден при водохващането на МВЕЦ-а няма вода и в участък от река Забърдска, от водохващането до вливането на отработените води от МВЕЦ-а в река Забърдска около 500 м, в землището на с. Хвойна, не протичат водни количества (реката е суха и няма вода), необходими за поддържане на екосистемите в реката и миграцията на водните организми, ЕТ „НИК-60-Недялко Колаксьзов“, не е спазил изискванията на чл.116, ал.1, т.4 от Закона за водите, а именно: всички води и водни обекти се опазват от изтощаване, замърсяване и увреждане с цел поддържане на необходимото количество и качество на водите и здравословна околна среда, съхраняване на екосистемите, запазване на ландшафта и предотвратяване на стопански щети,

включително: за осигуряване развитието на водните екосистеми и свързаните с тях сухоземни екосистеми.

Във връзка с горното и с оглед изясняване на всички факти и обстоятелства от значение за случая е изпратено запитване до „Електроразпределение Юг“ ЕАД. След получаване на исканата информация от страна на БД ИБР ще бъдат предприети последващи действия по компетентност, като при установяване на нарушение, ще бъде образувано административнонаказателно производство.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-50/28.02.2024г., (с рег. №СЗТ-15/28.02.2024г.) препратен от РИОСВ - Смолян, подаден от С. Ч., относно „замърсяване на река Арда в района на гр. Рудозем от тръби, изливащи води с пяна, идващи от площадката на фирма „Рубелла Бюти“ АД“ е извършена съвместна проверка на място с експерти на РИОСВ - Смолян, РЛ - Смолян, сигналоподателя и представител на „Рубелла Бюти“ АД.

Извършен оглед на река Арда в землището на, гр. Рудозем общ. Рудозем, обл. Смолян в участък, намиращ от стоманобетонен мост за с. Борие, в гр. Рудозем нагоре по течението на реката до старо рекултивирано хвостохранилище „Рудозем-1“ в гр. Рудозем:

Участък от река Арда под рекултивираното ХХ „Рудозем-1“ в гр. Рудозем, което се намира преди заустването на отпадъчни води от Завод за декоративна козметика „Рубелла“ в гр. Рудозем - водата няма промяна в цвета, без миризма, няма пяна и умряла риба;

Участък от река Арда при заустване на отпадъчните води от Завод за декоративна козметика „Рубелла“ в гр. Рудозем - водата има промяна в цвета - розов цвят, с миризма на мента и паста за зъби и има пяна, няма наличие на умряла риба;

Участък от река Арда при стоманобетонен мост за с. Борие, в гр. Рудозем, след заустване на отпадъчни води от Завод за декоративна козметика „Рубелла“ в гр. Рудозем - водата няма промяна в цвета, с миризма на мента и паста за зъби и няма пяна, няма наличие на умряла риба;

от РЛ – Смолян са взети водни проби за анализ от р. Арда.

Завод за декоративна козметика „Рубелла“, намиращ се в землището на гр. Рудозем, собственост на „РУБЕЛЛА БЮТИ АД“, ползва воден обект за заустване на отпадъчни води в река Арда, граничеща със завода, намираща се в землището на гр. Рудозем, посредством гофрирана тръба Ф300. Няма издадено разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти от директора на БД ИБР, съгласно Закона за водите.

От горесцитирания завод излизат три еднакви гофрирани тръби Ф300 разположени успоредно една до друга, като от двете не тече вода, а от третата тече отпадъчна вода с розов цвят. Под тези тръби в реката има много пяна, с миризма на мента и паста за зъби.

Установено е, че от този завод посредством етернитова тръба, зауствена в бетонова шахта, разположена на друго място в река Арда, в близост до горесцитираните три гофрирани тръби в гр. Рудозем, постъпват отпадъчни води с розов цвят с миризма на мента и паста за зъби, след което пак по етернитова тръба на около 1 м. постъпват в канализационна шахта и главен канализационен колектор на гр. Рудозем, който ги отвежда до ГПСОВ-Рудозем.

Промяната на цвета на горесцитираните води в розово и специфичната миризма е в резултата от производството на козметични продукти на Завод за декоративна козметика „Рубелла“, гр. Рудозем.

- Във връзка с постъпили сигнали в БД ИБР с вх. №КД-03-32/30.01.2024г. и вх. №КД-03-33/30.01.2024г., относно изземване на пясък (инертни материали) от коритото на река Арда в района на с. Китница, общ. Ардино, обл. Кърджали е извършена проверка на място. Не е установено изземване (добив) на инертни материали - наносни отложения в разгледаната част от речното корито. В участък от заливаем пътен мост, осигуряващ движението до селата Латинка, Любино, Русалско, Аврамово, Песнопой и Сполука, непосредствено преди моста от

към дясна заливна тераса се наблюдават следи от добив/изземване на речна баластра с механизация - няколко изгребни ями с диаметър от 05,00 до 10,00 метра и средна дълбочина на изземване около един метър. Видимо, изкопите са разположени в стара речна тераса, граничеща с водния обект, изземването попада в поземлен имот с идентификатор 37085.10.4 област Кърджали, община Ардино, село Китница, местност АЛХАМУРЛУК, вид собственост- Държавна частна, вид територия- Горска, НТП- Иглолистна гора.

В участък на около 300 метра от моста по течението, при вливането на река Арда в язовир Кърджали, от дясна заливна тераса, непосредствено до водното течение на реката, се наблюдават пресни следи от добив - изземване на наносни отложения - речна баластра, изгребна яма с приблизителни размери 20 метра диаметър и дълбочина на изземване около 1,5 метра. Информацията относно установените от експертите на БД ИБР обстоятелства е изпратена на РУ на МВР Ардино за последващи действия по компетентност.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-46/22.02.2024г. (рег. №СЗТ-14/22.02.2024г.), относно „Сигнал за поредно изземване на инертен материал от река Марица при село Брод, общ. Димитровград под военното поделение“ е извършена проверка на място. При направения оглед на участъка от левия бряг на р. Марица в землище на с. Брод, общ. Димитровград е установено, че на левия бряг на р. Марица е оформена площадка с размери около 250/50 м заравнена, с видими пресни следи от механизирани техника. В коритото на реката е депониран пясък с конусовидна форма с количество около 2м<sup>3</sup>. На терена няма ситуирана техника и не се извършва изземване на инертни материали от речното легло на река Марица. При извършената справка в кадастралната карта на с. Брод, общ. Димитровград, установената площадка е разположена в поземлен имот с идентификатор 06547.6.27. Поземлен имот с идентификатор 06547.6.27 е публична държавна собственост, вид на територия заета от води и водни обекти, НТП за водостопанско, хидромелиротивно съоръжение, с площ 549951 кв.м, стар номер 000999. В непосредствена близост на около 150-200 метра северно от речното корито, в съседни имоти са ситуирани: два броя фургони, 2броя челен товарач фадрома, багер, товарен автомобил и пресежна инсталация. По ходовата част на багера има мокри следи. Описаната в момента на проверката техника не работи. Няма обслужващ персонал. Собствеността на техниката не е установена.. В съседни имоти има депонирано огромно количество пясък. Голяма част от него е с тревна растителност. Пясък с обем около 10 кв. м. е влажен. За установените обстоятелства е уведомена Районна прокуратура – Хасково с оглед предприемане на последващи действия по компетентност.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР на „Зелен телефон“ с вх. №КД-03-41/09.02.2024г. (с рег. №СЗТ-12/08.02.2024г.) препратен от РИОСВ - Стара Загора, относно замърсяване на река Тунджа, в гр. Николаево, под рибарниците с фекални маси е извършена съвместна проверка с експерти на РИОСВ – Стара Загора и РЛ Стара Загора. При направения оглед, при римския мост на р. Тунджа не е констатирано нерегламентирано заустване и наличие на фекални маси в реката, в посочения участък. Не са констатирани източници на замърсяване с отпадъчни води. Взета е водна проба от повърхностни води от РЛ - Стара Загора за анализ.

- Във връзка с постъпил сигнал в БД ИБР с вх. №КД-03-48/23.02.2024г. от сдружение Балканка, относно „пореден сигнал за багери в река Марица“ е извършена проверка на място. Направен е оглед на ляв бряг на р. Марица срещу устието на река Мечка. Констатирани са 4бр. подходи и следи от верижна и тежкотоварна техника и изградени подходи към реката. Установено е, че в участъка има монтирани репери и ситуирани купчини несортиран материал и клони. Към момента на проверката не се извършва дейност по изземване на инертен материал от р. Марица и няма ситуирана техника.

За участъка с направените подходи има издадено разрешително на дружество „Венигаз“ ЕООД за ползване на повърхностен воден обект №32150175/23.12.2022г., издадено от директора на



БД ИБР. Подходите са изградени в участък №4 от горечитираното разрешително, работата, по който трябва да започне след приключване на дейности по участък №3, който попада на десен бряг на р. Марица.

Засечени са географските координати на депонирани купчини с инертен материал, ситуирани на изградено депо на ляв бряг на р. Марица, землището на с. Крушево, общ. Първомай, което не е описано в разрешителното, като действащо депо. При направения оглед на десен бряг на река Марица в землището на гр. Първомай, извън водното течение е ситуиран верижен багер. Чрез изграден подход е направен оглед на трети участък. На брега на полуострова в близост до водното течение е ситуиран багер. Обходен е целия трети участък, като е констатирано наличието на видими следи от верижна техника по целия участък. Установено е, че в участъка има монтирани репери. В момента на проверката не се извършват дейности по изземване в речното корито, но има следи в целия участък, като същото не е извършвано последователно нагоре по течението на реката на ивици успоредни на водното течение с възможно най-голяма дължина и ширина.

На обекта не е представен специалния дневник за контрол на добива. За извършената проверка е съставен констативен протокол.

С констативният протокол са дадени няколко предписания на управителя на дружеството „Венигаз“ ЕООД, а именно: 1. „Да се преустановят дейностите по ползване на повърхностен воден обект – р. Марица за поддържане на проводимостта чрез изземване на наносни отложения в участък 4 до приключване на дейностите в участък 3“, със срок на изпълнение: до приключване на дейностите в участък 3; 2. „Изземването да започва от долния край на участъка и последователно да продължава нагоре по течението на реката, да се извършва на ивици, успоредни на водното течение с възможно най-голяма широчина и дължина, като се започне от вътрешната част на участъка в посока към бреговете до достигане на проектната кота.“, със срок на изпълнение: постоянен; 3. „Да се представи в БД ИБР копие на дневника за контрол на добива с нанесени актуални данни“, със срок на изпълнение: 27.02.2024г.; 4. „Да се извозят депонираните купчини инертен материал от нерегламентираното депо описано в настоящия констативен протокол, в обозначеното депо в разрешителното №32150175/23.12.2022г.“, със срок на изпълнение: 27.02.2024г.

За констатираните нарушения ще бъде образувано административнонаказателно производство.

На 28.02.2024г. е извършена последваща проверка на гореописания участък, във връзка с дадените предписания в констативен протокол, като е установено, че същите са изпълнени в посочения срок на изпълнение.

- Във връзка с постъпили сигнали в БД ИБР с вх. №КД-03-45/21.02.2024г., относно „за добив на пясък от речното корито на р. Марица около с. Синитево, общ. Пазарджик“ е извършената съвместна проверка на място с представители на Областна дирекция „Земеделие“ и „Напоителни системи“ ЕАД - клон Тополница. Констатирано е, че участъка е коригиран и се извършват дейности по възстановяване на проектните параметри на р. Марица на основание договор №3/12.02.2024г. между „Напоителни системи“ ЕАД клон Тополница и „Строй Инвест Груп 2“ ЕООД.

#### **Извършени проверки относно проводимостта на речните корита:**

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на Областен управител на област Стара Загора за проводимост на речните легла на територията на Община Казанлък;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Карлово за проводимост на речните легла на територията на Община Карлово;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Мадан за проводимост на речните легла на територията на Община Мадан;

- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Ардино за проводимост на речните легла на територията на Община Ардино;
- ✓ Участие в МВК, съгласно заповед на кмет на Община Велинград за проводимост на речните легла на територията на Община Велинград;

### **Кратък анализ на постигнатите резултати в областта на опазване на околната среда, от осъществяването контролна дейност:**

В резултат на контролна дейност през месеца са извършени 277 проверки, при които са:

- Направени са общо 27 бр. предписания.

Най-честите предписания са: за монтиране на работещи измервателни устройства и осигуряване на проводимост на речните легла.

Обработени са общо 1 236 броя декларации по чл. 194б от ЗВ, обходи по подадени в БД ИБР процедури по издаване, изменение и продължаване на срока на действие на разрешителни.

**Съставени са 21 броя актове за установяване на административно нарушение (АУАН), както следва:**

Един брой АУАН за нарушение по чл. 46, ал. 1, т.3, б. „б“ от ЗВ на „ХРИСТОВИ ДХ-2019“ ЕООД;

Шест броя АУАН за нарушение по чл.44, ал.1 от ЗВ на „ВиК“ ЕООД, „ВиК“ ООД Хасково, „Профил-И“ ООД и „САМИ БИЛДИНГ“ ЕООД;

Шест броя АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т. 11 от ЗВ на „Деворекс“ ЕАД, „Милара Интернешънъл“ ЕООД, „ВиК“ ЕООД, „СБР-Орфей“ ЕООД, „ХРИСТОВИ ДХ-2019“ ЕООД и „ЕКОПЛОД МИЛЕВО“ ООД;

Седем броя АУАН за нарушение по чл.194б, ал.1 от ЗВ на „Вила Париж“ ЕООД, „Сенид“ ООД, „Братя Чиликови“ ЕООД, „Суперстрой инженеринг“ ЕООД, ЗП Р. Г., ДАДР и ВВЗ и „Винарска изба – Копса“ ООД;

Един брой АУАН за нарушение по чл.48, ал.1, т. 13 от ЗВ на „Винарска изба – Копса“ ООД;

### **Издадени Наказателни постановления**

От Директора на БД ИБР през месец февруари са издадени 12 броя наказателни постановления, с които на нарушителите са наложени имуществени санкции по Закона за водите, в размер на 25 500,00 лв.

Директорът на БД ИБР през месец февруари е сключил четири споразумения на основание чл. 58г, ал. 1 от ЗАНН.

От Директора на БД ИБР през месец февруари е издадено едно писмено предупреждение на основание чл.28, ал. 1 от ЗАНН.

### ✓ **Кратко обобщение по отношение на постигнат ефект спрямо околната среда, бизнеса и обществеността от осъществяването контролна дейност:**

Ефектът от извършената контролна дейност през месеца се изразява в:

- Повишаване контрола върху потребяваните водни количества;
- Подобряване на събираемостта на задълженията на титуляри на разрешителни по Закона за водите;
- Предотвратяване или смекчаване на ефекта от вредното въздействие на водите, чрез предприемане на необходимите действия от страна на отговорния орган за осигуряване на нормална речна проводимост в речните легла;
- Опазване на подземните водни ресурси, с което се гарантират водни обеми за всеки един от титулярите на издадените индивидуални административни актове;
- Опазване ресурсите на минералните води.

**Приложение № 2: Отчет за извършената контролна дейност – таблична част**

|                             |   |   |                         |                         |  |                  |  |                                     |   |   |   |  |
|-----------------------------|---|---|-------------------------|-------------------------|--|------------------|--|-------------------------------------|---|---|---|--|
| Общ брой извършени проверки | Брой извършени проверки по разрешителни | Брой извършени извънредни проверки /по сигнали и други/ | Брой дадени предписания | Общ брой съставени АУАН | Брой съставени АУАН за неизпълнени предписания | Брой издадени НП | Обща стойност на наложени глоби / имуществени санкции с НП (лв.) | Постъпили суми по издадени НП (лв.) | Брой издадени актове за установяване на ПДВ | Обща стойност на вземанията наложени с актове за установяване ПДВ (лв.) | Постъпили суми по влезли в сила актове за установяване на ПДВ (лв.), ведно със закона лихва | Постъпили суми, представляващи събрани такси по ЗВ (лв.) |
| 277                         | 218                                     | 59  | 27                      | 21                      | 0  | 12               | 25500  | 5930                                | 0   | 0   | 141813,05   | 6447104,98   |